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INSTRUÇÕES AO CANDIDATO

· Verifique  se este caderno contém:

PROVA DE REDAÇÃO – com uma proposta; 

    PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – com questões discursivas, totalizando dez pontos.

· Se este caderno não contiver integralmente o descrito  no item anterior, notifique imediatamente ao fiscal.

· No espaço reservado à identificação do candidato, além de assinar, preencha o campo respectivo com seu nome.

· Não é permitido fazer uso de instrumentos auxiliares para o cálculo e o desenho, portar material que sirva para consulta nem equipamento destinado à comunicação.

· Na avaliação do desenvolvimento das questões será  considerado somente o que estiver  escrito a caneta, com tinta azul ou preta, nos espaços apropriados.

· O tempo disponível para realizar as provas é de quatro horas.

· Ao terminar, entregue ao fiscal este caderno devidamente assinado. Tanto a falta de assinatura quanto a assinatura fora do local apropriado poderá invalidar sua prova.

· Certifique-se de ter assinado a lista de presença.

· Colabore com o fiscal, caso este o convide a comprovar sua identidade por impressão digital.

· Você deverá permanecer no local de realização das provas por, no mínimo, noventa minutos.

AGUARDE O AVISO PARA O INÍCIO DA PROVA
RESERVADO À IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO







	RESERVADO AOS AVALIADORES

	REDAÇÃO
	
	
	rubrica: ___________

	
	
	
	

	C. ESPECÍFICOS
	
	
	rubrica: ___________
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Prova de Conhecimentos Específicos

1a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                             FORMCHECKBOX 


 FORMCHECKBOX 


Uma solução aquosa 0,50 molar de ácido sulfúrico entra em uma unidade com uma vazão de 1,25 m3 /min. A densidade relativa da solução é de 1,03.

Calcule:

a) a concentração mássica do H2SO4 em Kg/m3;
b) a vazão mássica de H2SO4 em Kg/s;
c) a fração mássica de H2SO4.

Dados: Ms=32 Kg/Kmol, Mo=16 Kg/Kmol, Mh=1Kg/Kmol.

	Cálculos e respostas:

a)  MH2SO4 = [2+32+4(16)] Kg/Kmol = 98 Kg/Kmol

CH2SO4 = 0,5 mol H2SO4/.

(H2SO4 = 
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(H2SO4 =  49 Kg/m3
b)    
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2a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                             FORMCHECKBOX 


 FORMCHECKBOX 

Balanceie as seguintes reações químicas:
a) Ca3(PO4)2(s)  +  SiO2(s)  +  C(s)  (  CaSiO3(s)  +  CO(g)  +  P4(s)
b) Fe2P(s)  +  S(s) ( P4S10(s)  +  FeS(s)
c) LaC2(s) + H2O() ( La(OH)3(s) + C2H2(g) + H2(g)
d) FeCl2  + (NH4)3PO4(aq) ( Fe3(PO4)2(s) + NH4Cl(aq) 

e) C8H10N4O2(s) + O2(g)  ( CO2(g) + H2O() + N2(g)
	Cálculos e respostas:

 a) Ca3(PO4)2 + 3SiO2 + 5C    ( 3CaSiO3 + 5CO + ½ P4
 b) 4Fe2P + 18S ( P4S10  +  8FeS
 c) LaC2  + 3H2O  (  La(OH)3 + C2H2 + H2
 d) 3FeCl2  +  2(NH4)3PO4  (  Fe3(PO4)2 + 6NH4Cl
 e) 2C8H10N4O2  + 19O2 ( 16CO2 + 10H2O + 4N2



3a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                             FORMCHECKBOX 


 FORMCHECKBOX 


O carboneto de cálcio, CaC2, reage com água para formar hidróxido de cálcio e o gás inflamável acetileno. 
a) Escreva a equação química balanceada da reação.

b) Qual é o reagente limitante quando 200 g de água reagem com 200 g de carboneto de cálcio?

c) Qual a massa de acetileno produzida para a conversão de 100 % do reagente limitante?

d) Qual a massa que restou do reagente em excesso, depois de completada a reação?

e) Qual a percentagem do reagente em excesso?

f) Se a conversão fosse de 50%, qual a massa de hidróxido de cálcio formado?
Dados:  
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	Cálculos e respostas:

a) CaC2(s)  +  2H2O() ( Ca(OH)2(aq)  +  C2H2(g)
b) CaC2 + 2H2O ( Ca(OH)2  + C2H2
      64 g     36g
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c) CaC2 + 2H2O   (    Ca(OH)2  +  C2H2
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Cálculos e respostas;
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 Resposta: Foram produzidas 81,25 g (C2H2).
d)  H2O convertida = 112,5 g
      H2O entrou = 200,0 g
      H2O sobrou = 87,5 g
 Resposta: Restaram 87,5 g H2O.

e) % H2O em excesso 
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f)  CaC2 + 2H2O    (     Ca(OH)2  + C2H2
       64         36                  74            26

   0,5(200)    x                     y              z
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Resposta: Foram formadas 115,6 g de Ca(OH)2.



4a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                             FORMCHECKBOX 


 FORMCHECKBOX 


Calcule a entalpia padrão da reação 
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  a 298,15 K para a seguinte reação:
4 NH3(g)  +  5O2(g) (  4 NO(g)  +  6 H2O(g)

Dados: Entalpia padrão de formação de cada substância 

	Substância
	NH3(g)
	O2(g)
	NO(g)
	H2O(g)
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	Cálculos e respostas:
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Para cada mol do reagente NH3, teremos:

[image: image19.wmf]3

OO

RRmolNH

904,7KJ

HH226,2KJ/

4mol

-

D=\D=-





5a QUESTÃO: (1,0ponto)                                          Erro! Indicador não definido.

 FORMCHECKBOX 


Uma certa mistura gasosa, com massa total de 10g, compõe-se de 7 g de metano,  1 g de etano e 2 g de nitrogênio.
a) Calcule as pressões parciais desses gases quando a pressão total é de 1 atm.

b) Qual o volume total em litros que a mistura ocuparia a uma pressão de 10 atm e temperatura ambiente, 298,15 K?

 Dados: MC = 12 g/mol, MH = 1 g/mol, MN = 14 g/mol
             Constante universal dos gases, R = 0,082
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	Cálculos e respostas:

Metano = CH4                     MCH4 = (12 + 4) g/mol = 16 g/mol
Etano =   C2H6                         MC2H6 = [2(12) + 6] g/mol = 30 g/mol
Nitrogênio = N2                        MN2 = 2 x 14 g/mol = 28 g/mol

Cálculo das frações  molares (xi)
     
[image: image21.wmf]4

26

2

CH

CH

N

7g

n0,438mol

16g/mol

1g

n0,033mol

30g/mol

2g

n0,071mol

28g/mol

==

==

==


ntotal = (0,438 + 0,033 + 0,071) mol = 0,542 mol
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6a QUESTÃO: (1,5 ponto)                                                               Erro! Indicador não definido.

 FORMCHECKBOX 

Considere a função f  definida por 
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a) o domínio f.

b) 
[image: image24.wmf]x4

lim(x)

-

®-

f

.

c) A derivada de f.

	Cálculos e resposta: 
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c) f ’(x) ( lnf(x)=
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7a QUESTÃO: (1,5 ponto)                                                             FORMCHECKBOX 


 FORMCHECKBOX 

Calcule
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Cálculo de 
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Cálculos e respostas :

Voltando,
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8a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                             FORMCHECKBOX 


 FORMCHECKBOX 

Resolva a equação 
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	Cálculos e respostas:
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9a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                             FORMCHECKBOX 


 FORMCHECKBOX 

Considere a matriz A =
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a) sua inversa.

b) seus autovalores.

	Cálculos e respostas:

 A =
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det A = 66-+ 48 + 48 – 40 – 176 – 216 = 324 ( 0

logo A admite inversa.
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b) Auto valores de A . det (A - (I) = 0 (
det
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